

СОВЕТ ВETERANОВ

Конкурс музеев ЗАВЕРШАЕТСЯ

В образовательных учреждениях Южного округа завершился районный этап смотра-конкурса школьных музеев «Дорогами Победы», посвященный 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне над фашистской Германией.

Жюри в составе старшего методиста Департамента образования С. И. Мелиной, ветеранов П. В. Васильева, В. Д. Сафронова и А. И. Букреевой, а также председателей районных комиссий по патриотическому воспитанию молодежи совместно с ответственными работниками районных управ давало оценку работы школьных музеев по пятибалльной системе.

24 апреля в Методическом центре Управления Образования ЮАО (ул. Чертановская, 25-2) прошла видеоконференция по итогам окружного конкурса «Урок в школьном музее», где были представлены мастер-классы педагогов образовательных учреждений округа.

Высокая оценка была дана видеуроку, который провели в своем музее учащиеся гимназии № 1582 (директор Т. Ф. Власова). Они рассказали о том, как актив гимназических музеев «Родники мои серебряные» и «Южное направление. Битва за Москву» выступил с инициативой проведения социальной акции «Наши деды — славные победы», которая нашла поддержку во всех школах района.



Большой интерес вызвал у членов жюри проект по нравственно-патриотическому воспитанию «Мой прадед — герой!», разработанный в Музее боевой славы школы № 1179 (директор Г. Д. Горшкова). Реализация этого проекта позволяет прикоснуться к «живым» доку-

ментам истории семьи, воспитывать любовь к Отчизне, гордость за прадедов, желание узнать о судьбе своих родственников в период Великой Отечественной войны. Взаимодействие учащихся с родителями по вопросам истории семьи способствует бережному отноше-

нию к традициям, сохранению семейных связей.

Экспертиза материалов школьных музеев — участников окружного смотра-конкурса позволила жюри определить на районном уровне победителей и призеров.

Виктор САФРОНОВ

Вечная слава ЖИВЫМ И ПАВШИМ!

Ощутить радость Победы и грусть от утраты почивших воинов мог каждый, кто пришел на торжественный митинг, который состоялся 9 мая в районе Чертаново Северное у памятника погибшим летчикам бомбардировщика СБ-2.



Здесь собрались представители управы, депутаты муниципального Собрания, жители района, в том числе молодежь и, конечно же, ветераны. Уже не первый год у памятника собираются те, кто гордится подвигом советского народа в Великой Отечественной войне. Вот и в этот солнечный день в очередной раз к памятному месту люди пришли, чтобы отдать дань памяти погибшим воинам и поздравить ветеранов, которые сегодня живут рядом с нами.

После торжественного внесения алого знамени Победы слово было предоставлено председателю районного Совета ветеранов, полковнику в отставке

Валентину Федоровичу Колониченко. Он поздравил жителей с Днем Победы и особенно отметил доблесть воинов, защитивших Родину, среди которых был и экипаж самолета-бомбардировщика СБ-2 173-го авиаполка. Самолет был подбит в октябре 1941 года зенитной батареей после того, как успешно сбросил бомбы на танковые колонны противника. Командир экипажа повел бомбардировщик на посадку, но самолет разбился на краю аэродрома. В результате трое летчиков — командир экипажа, лейтенант Юрий Тихомиров, штурман, лейтенант Алексей Ончугов и стрелок-радист, сержант Павел

Ворона — погибли. На месте крушения самолета на собранные средства был установлен обелиск, а позднее и мемориал.

Выступая с приветственным словом, префект ЮАО Алексей Валентинович Челышев пообещал от имени Правительства Москвы сделать все для поддержания жизни и здоровья ветеранов, пожелав им благополучия и земных благ. С поздравлениями ко всем жителям и ветеранам обратилась и глава управы района Чертаново Северное Татьяна Дмитриевна Илек. Победа русских солдат объединяет всех людей, но, как сказала Татьяна Дмитриевна, у каждого с этим праздником связаны свои воспоминания. У кого-то он ассоциируется с фронтовыми фотографиями, а у кого-то — с упорной работой в тылу. Особо торжественно прозвучала на митинге речь председателя первичной организации Совета ветеранов № 1, ветерана Вооруженных Сил Георгия Степановича Сибиренко. Затем слово взял депутат Мосгордумы Сергей Иванович Зверев, который призвал не забывать тех, кто погиб во имя Родины и тех, кто был заключен в концлагеря. Все присутствовавшие почтили Минутой молчания память воинов, сложивших головы на полях сражений. После этого слово было предоставлено депутату Совета депутатов муниципального

округа Чертаново Северное Валерию Николаевичу Смирнову. Он пожелал ветеранам добра, здоровья и благополучия, а молодому поколению дал наказ быть достойными подвиги героев.

Следует отметить, что на митинге выступали представители не только старшего, но и молодого поколения. Студент технологического колледжа № 34 Дмитрий Анисенко прочитал прощальное письмо с фронта, в котором солдат обращается к своей любимой девушке. Затем прозвучало военное стихотворение, написанное Анатолием Владимировичем Цветковым — ветераном, закончившим войну в Берлине. Торжественная часть митинга завершилась гимном Российской Федерации в исполнении духового оркестра, а затем все собравшиеся возложили цветы к памятнику погибшему экипажу.

Под музыку духового оркестра люди поздравляли друг друга со светлым днем Победы. Улыбки участников, соединенные с ритмами барабана и духовых инструментов, придавали теплоту этому празднику. Пусть не меркнет светлая память о тех, кто не дожил до сегодняшних дней, а живым ветеранам пожелаем здоровья и бодрости духа!

Иван ФУРСОВ
Фото автора

МЕСТНЫЕ НОВОСТИ

Незабываемый ПРАЗДНИК

9 мая жители района Чертаново Северное по традиции собрались на площади у ТРК «Глобал-Сити» на праздничную программу по случаю Дня Победы. Как и полагается, для гостей торжества было подготовлено много интересного.

Праздник, организованный управой района Чертаново Северное, привлек внимание многих чертановцев. На солнечной площадке присутствовали дети с родителями, ветераны, руководители управы, муниципалитета, а также представители Молодежного Совета района Чертаново Северное. Кульминацией праздничного действия стала концертная программа под открытым небом. Здесь прозвучали поздравления в адрес жителей от местной власти и не только.

Со сцены к гостям праздника обратился председатель районного Совета ветеранов, полковник в отставке Валентин Федорович Колониченко. Он пожелал всем здоровья, счастья и благополучия и призвал москвичей заботиться о родном городе Москве, за кото-

рое было награжден заместитель председателя первичной организации Совета ветеранов № 1 Николай Иванович Смагин «за заслуги перед муниципальным сообществом, многолетнюю общественную работу по защите интересов жителей района, личный вклад в патриотическое воспитание молодежи и участие в работе жилищного самоуправления». Награду ветерану Вооруженных Сил вручал руководитель муниципального округа Чертаново Северное Борис Борисович Абрамов-Бубненко. «Служу Отчеству и своему народу!», — произнес Николай Иванович, получая грамоту.

Ну а после торжественной части настала пора танцевальных и песенных выступлений. Перед гостями выступили артисты эстрады и творческие коллективы района. Лихо отпсы-



ры сражались советские солдаты, не жалея своих жизней. Пожелания мира от ветерана коснулись и жителей братского государства Украины, которая сейчас переживает не самые лучшие времена. Добрые пожелания прозвучали также от главы управы района Чертаново Северное Татьяны Дмитриевны Илек, первого заместителя префекта ЮАО Людмилы Васильевны Концевой и депутата Московской городской Думы Сергея Ивановича Зверева. Он призвал молодежь к активному общению с ветеранами. Ведь именно от них можно узнать истинную правду о тяготах военного времени. По просьбе депутата была объявлена Минута молчания в память о не вернувшихся с войны.

Почетной грамотой муниципального округа Чертаново Се-

вали на сцене парни и девушки из Ансамбля песни и пляски РВСН РФ «Красная звезда». А в исполнении солиста ансамбля прозвучала всем известная песня «День Победы». Хорошо знакомые песенные строки вызвали отклик в душе зрителей, которые с удовольствием подпевали артистам.

Солнечная погода и прекрасный концерт помогли сделать празднование 69-й годовщины Победы в Чертанове Северном незабываемым. Можно утверждать, что ветеранам района тоже не пришлось скучать. Ведь, в первую очередь, для них государство устраивает такие торжества, чтобы выразить благодарность их бессмертному подвигу.

Иван ФУРСОВ
Фото автора



Фирма «Заботливая лошадь»



Оказываем социально-бытовые услуги:

- опытные сиделки, домработницы, няни, гувернантки;
- патронаж, помощь пожилым людям в решении бытовых проблем;
- уход за лежачими больными в больнице;
- уборка квартир и дач, **мытьё окон.**

Мы наполним вашу жизнь заботой, теплом и комфортом.

☎ (499)218-2863, (495)778-8006 8-916-347-8384 Светлана Николаевна
WWW.CAREFULHORSE.RU